

## 市委党史学习教育第二期专题学习班结业

本报讯(记者王浩)4月22日,市委党史学习教育第二期专题学习班结业,市委常委、宣传部部长陈强作结业讲话。

陈强指出,这次学习班主题突出、安排紧凑,各位学员静下心来原原本本学习领会习近平总书记重要讲话、深入研读习近平总书记《论中国共产党历史》、《中国共产党简史》等学习教材,边学习、边交流、边思考、边领悟,进一步坚定了理想信念、深化了为民情怀、增进了奋斗精神,普遍受到了深刻教育,有了新的收获和提升。要从党史学习中感悟思想伟力,把学习党史作为日常必修课,融入工作生活中,从党史中感

悟思想伟力,增强用党的创新理论武装头脑的政治自觉。

陈强强调,要从党史学习中汲取信仰力量,进一步坚定理想信念,自觉继承革命传统、传承红色基因、坚守初心使命,树立正确的权力观、政绩观、事业观,以坚定的理想信念坚守初心;要从党史的学习中深化对党的性质宗旨的认识,把群众满意作为检验工作的最高标准,充分发挥示范带动作用,努力厚植为民情怀;要从党史的学习中总结党的历史经验,拿出敢啃硬骨头、敢于涉险滩的改革精神,进一步扛起新时代发展重担。

## 成阳尧陵辛丑年(2021)春祭祀尧舜禹大典举行

本报讯(记者李若生)4月22日,成阳尧陵辛丑年(2021)春祭祀尧舜禹大典在牡丹区胡集镇尧舜禹主题公园举行。市人大常委会副主任丁志刚参加活动。

据悉,胡集镇地下故城经文物部门认定为先秦古城,历秦、汉、魏、晋、唐、宋,金代毁于战乱水患;结合《史记》《汉书》及唐宋地理志书,该城是西周成国故都成阳,秦汉魏晋之济阴郡成阳县,北齐废。唐于此城复置雷泽县,属濮州;成

阳故城西二里尧王寺村面积达七万平方米的龙山至汉文化遗址,系文献中的尧陵遗址。

近年来,胡集镇依托深厚的历史文化,着力建设以“伏羲桑梓·尧舜故里”为主题的人文旅游景区,建设了尧舜禹主题公园、成阳故城文化园、伏羲文化园、徐河景观带等景区,打造以“一带三园”为主体的雷泽祖源文化小镇,每年都吸引大量游客来此寻根问祖、观光旅游。

## 2021天使健康救助在我市启动

本报讯(记者周天宇)4月22日上午,由市民政局、市卫健委、省扶贫开发基金会、天使健康专项基金、菏泽市返乡创业济南服务站及市招才引智济南工作站主办的2021天使健康救助、助力乡村振兴大型公益系列活动首站在菏泽举行。活动以健康救助巩固健康扶贫成果,防止因病返贫致贫为目的,助力我市乡村振兴工作。副市长、市红十字会会长侯健出席并致辞。

侯健在致辞中表示,近年来,菏泽

市委、市政府在推动经济持续健康发展的同时,大力开展社会救助事业,建立完善救助措施,并取得明显成效。这次大型公益系列救助活动,既是我市积极探索做好困难群众帮扶救助工作的有效形式,也是践行党的宗旨具体体现,将为更多患有重大疾病的困难群众带来希望、送去健康,极大地缓解患者家庭的沉重负担,让困难群众充分感受到党和政府的关怀及社会各界的关爱。

## 联合“会诊”解难题 线上线下齐发力

本报讯(记者刘辉)为解决纳税人、缴费人的堵点、难点、痛点问题,办好惠民实事,近日,郓城县税务局建立完善税收专家顾问与企业的常态化直连机制。

在线上开展“问需普法”调研宣传活动,梳理出本地酒类包装、棉纺织等主要行业,分组开展线上调研,了解行业需求、问题,听取意见建议;同时借助“郓税课堂”,推出精品培训课程,重点对企业所得

税汇算清缴、减税降费政策及个人所得税等政策进行培训辅导。线下开展“税收顾问进百企”系列宣传活动,分行业筛选出100个有代表性的企业,税收专家顾问分组对企业进行实地走访、问诊,了解企业生产经营情况和存在的问题,为企业送政策、解疑惑、破难题,助力企业发展。



强化监管 确保食品安全

## 杨其分:身残志坚勇创业 脱贫致富惠乡亲

天一亮,杨其分便和往常一样第一个来到加工车间,打扫卫生,搬运今天的加工材料。早上八点半,十余名工人来到车间,在自己的位置开始忙碌,一根根藤条在他们手中上下穿梭,编织出各种各样的图案。站在一旁的杨其分指导完毕后回到自己的位置也开始工作,他手法娴熟,很快一个藤椅把手就编织完成。

杨其分是郓城县郭屯镇邵集村人,也是村扶贫车间的负责人。几年前,杨其分还是建档立卡贫困户,妻子智力残疾,没有劳动能力,自己因幼时患小儿麻痹症落下残疾,只能通过种菜到周边集市售卖来维持生计。两个孩子正在上学,日子的艰难程度可想而知。

“当时真是对生活没有一点盼头,还欠下了不少债。”杨其分回忆道。

全面脱贫攻坚战打响后,当地扶贫工作了解到杨其分的情况后,主动找到他,一边给他做心理疏导,增强脱贫致富的信心,一边多方面为他找门路。经过协调,扶贫工作办介绍他去学习藤编技术。对于扶贫工作办的帮助,杨其分很感动,非常珍惜来之不易的学习机会。“刚开始接触藤编时我觉得很吃力,但为了挣钱养家,再难也要坚持。一把椅子,我编了拆、拆了编,不知折腾了多少遍,才琢磨出其中的门道。”杨其分说。

功夫不负有心人,凭着自己的认真劲儿,杨其分很快成为一名藤编能手。别人制作一件成品的时间,他能编织两件,而且编出的成品既结实又好看。靠着自己学来的这门手艺,杨其分一家很快就有了稳定收入,2016年,杨其分成功摘下了贫困户的帽子。

杨其分的想法后,积极为他争取更多的政策支持。就这样,杨其分的扶贫车间很快就运营起来。

“技术都是其教的,我们打心眼里佩服他。车间的工人们说。在杨其分的带领下,订单越来越多,夜里车间常常灯火通明,十几名工人加班加点才能完成订单。生意兴隆,自然让杨其分的腰包越来越鼓,几名一直靠救助的贫困户通过在扶贫车间务工,均顺利实现脱贫。

记者杨飞

记者走基层 迈步小康路

## 我省实施优化营商环境创新突破行动,围绕17个指标配套实施181项具体措施

## 全面提升企业全生命周期服务水平

市主动寻求对标,努力实现追赶超越。

全面提升企业投资贸易便利度和吸引力。围绕优化金融服务、保护中小投资者、劳动力市场监管、政府采购、招标投标等方面,实现更大突破。根据部署,山东实行重大外资项目奖励政策,对符合条件的重大外资项目,由省财政按其当年实际使用外资金额2%的比例予以奖励。

我省将强化督导考评,综合运用专家论证、第三方评估等多种方式对优化营商环境创新突破行动进行跟踪问效。将营商环境评价成绩纳入省委省政府高质量发展综合考评,对国评成绩进入全国前列的指标牵头部门、责任部门和城市以及省评前三名的城市,进行加分奖励;对国评排名靠后的指标牵头部门、责任部门、城市以及省评后三名的城市进行减分、约谈。

本报讯(记者周天宇)4月16日,记者从全市行政执法及监督工作会议上获悉,今年我市将以严格落实行政处罚网上运行全覆盖为目标,实现行政权力网上运行和执法活动网上监督,同时加大对不文明行政执法行为监督力度,邀请行政执法社会监督员参与专项监督的“伴随式”执法活动,以探索我市行政权力的阳光操作新机制,为经济发展营造良好法治环境。

去年以来,我市探索建立了“府院联动”机制,市依法治市办、市中级人民法院、市检察院、市司法局联合起草出台了《关于推进落实行政非诉执行工作联动机制的意见》,保障行政决定执行到位,依法预防化解了诸多社会矛盾纠纷,维护国家利益和社会公共利益,推进全市法治政府建设。

截至目前,市审批局等30个市直部门共公布保留证明事项336件,取消证明事项12件。东明县和市审批局等3个部门在“法律援助服务、危险化学品经营许可证核发、房地产开发企业三级及以下资质审批、个体工商户注册登记变更登记、注销登记、山东省老年人优待证”5个领域实行告知承诺制试点。

为了对全市经济发展营造更加良好的法治环境,市依法治市办今年将按照相关要求,对没有法律法规依据的“奇葩”证明、循环证明、重复证明等进行全部清理,着力解决群众和办事企业办事慢、办事难、办事繁、多头跑、来回跑问题。同时加强投诉举报专项监督,加大对不文明行政执法行为的监督力度。强化行政执法监督机关与12345热线、检察机关、复议机构、信访部门等信息双向推送机制。



4月21日,菏泽工程技师学院汽车实训车间内,技师正在通过VR喷涂仿真训练模拟器进行训练。近年来,菏泽工程技师学院采取工学结合、产教相融等方式,按照企业需求开展“订单式”人才培养,实现与企业、行业对接,在提升学生职业技能的同时提高学生就业率。据悉,菏泽工程技师学院学生赵胜杰获得全国职业技能大赛汽车喷漆项目优胜奖,顺利进入国家集训队备战第46届世界技能大赛。

记者李若生 摄

4月18日,单县水务局水政执法大队工作人员为单县北辰实验学校安装智能化取用水计量设施。随着节水型社会建设工作的不断深入,单县在用水效率方面逐步改善。近年来,单县共投资200万元完成非农饮用水户用水监控计量智能化管理平台建设,智能水表得到全面推广应用,极大地提高了水资源管理效率,建立了公平、合理的水资源利用秩序,优化了水资源配置,调整了产业结构,促进了水资源节约集约利用,节水型社会建设各项指标显著提高。

记者仝志华 摄

为加快推进全县农村集体聚餐单位建设工作,加强农村集体聚餐食品安全监管,为农村群众红白喜事等提供便捷和安全的聚餐场所。连日来,郓城县市场监管局科所联动,对农村集体聚餐单位进行检查,并提出针对性的改造升级方案。同时做好食品安全事故应急处置和疫情防控工作,倡导公勺公筷,节约用餐,践行光盘行动,防止铺张浪费。截至目前,已检查农村集体聚餐单位30余户,规范提升13家。农村集体聚餐关系人民群众身体健康和社会的和谐稳定,监管工作需要持续用力,久久为功。郓城县市场监管局将以这次检查为契机,聚焦突出问题,坚持标本兼治,全面彻底整改,推动全县农村集体聚餐工作迈向新的台阶。

通讯员魏春 记者郑华伟 摄



加强水资源管理 建设节水型社会



日前,在定陶区天中街道办事处茗嘉兴农作物种植专业合作社的生产车间内,几名工人正熟练地削剪鸡枞菌。据了解,该合作社成立于2015年,建设有茗嘉兴食用菌扶贫基地,主要栽培灵芝、平菇、鸡枞菌等,两个食用菌品种已通过国家绿色认证,鸡枞菌已获得有机食品认证,精深加工开发的“茗嘉兴”黑鸡枞菌原味酱、灵芝切片、灵芝孢子粉等系列产品,目前已销往全国20多个省市。合作社每年都会拿出四五十万元用于社区老年人和困难家庭的生活保障,每年上缴15万元作为社区集体收入,同时,还带动了几百名周边村民脱贫致富。

记者张慧 摄